

绿水青山的季节,“秋山冬雪游”大幕开启

“金朝故都,魅力阿城”打造全域全季旅游目的地

■本报记者 康福柱

处暑时节,阿城区玉泉狩猎场滑雪场上机声隆隆,升级改造项目全面启动,为迎接冰城金色的秋天和冰天雪地积蓄能量。这里的紧张忙碌,仅是筹备“秋山冬雪游”大戏的一个小小缩影,“金朝故都,魅力阿城”正在打造全域全季旅游目的地。

市委十五届五次全会强调,要全力推进文旅内涵式高质量发展,超前谋划、精心策划冬季旅游,持续提升哈尔滨文旅的承载力和美誉度。阿城区认真贯彻落实全会精神,以奔跑的姿态、实干的状态,迅速启动“秋山冬雪”旅游项目筹备,立足现有资源,以文化为灵魂,以冰雪为特色,深挖释放优势潜力,不断延伸拓展冰雪旅游火爆“出圈”效应,谋划阿城文旅“施工图”。

阿城区认真践行“绿水青山就是金山银山,冰天雪地也是金山银山”的理念,抓住哈尔滨2025年第九届亚冬会,建设中国—上海合作组织哈尔滨冰雪体育示范区重大契机,全面融入哈尔滨“1小时旅游圈”,持续巩固、做强做大特色文化旅游,打响“金朝故都,魅力阿城”品牌形象,持续推进文旅产业高质量发展。

五花山色装点多彩阿城, 特色文化留住游客的心

处暑过后,秋意渐显,冰城也将从“夏享北国清爽游”逐渐向“秋观五花山色游”转段。“七山一水二分田”的地貌,为阿城区赋予了独特的资源禀赋,阿城境内的金龙山、松峰山、吊水壶等山峦千姿百态,即将进入层林尽染、五花山色的多彩季节。

金龙山有“中国红叶之都”美誉,是国家AAAA级旅游景区,景区内红叶醉秋、蛙鸣溪语等美景。进入秋季后,这里满山遍野的白桦、色木、茶条槭等变叶树将呈现层林尽染的壮观,这也是金龙山最具特色的景观。

有“天降仙境”美誉的松峰山,到了秋天又是一番别样的美。树叶绿中带黄,黄中有红,色彩斑斓,有小南山、鸡冠峰、棋盘石、一线天等标志性景观加持,游客走在林间小径,看遍山色变换,感受人与自然和谐共生的绝妙体验。近年来,景区在保护原始自然景观的同时,又增加了寻仙谷、七彩木屋等人文景观,为松峰山注入了新活力。

有“北国黄山”美誉的吊水壶风景区,红叶同样是秋天的主旋律,辅之以绝壁、奇峰、古树、林海、清泉等,“北国黄山”的名号越叫越响。

除了可以观赏多姿多彩的“秋山”,阿



游客在游山赏景。

城区文旅部门还规划了多条秋季旅游线路,金上京历史博物馆、金上京会宁府遗址等金朝古都文化游,北方森林动物园、阿城版画院等亲子研学游,阿城北站稻田田园、红星镇洛希院子等美丽乡村体验游,阿什河流域民俗博物馆、料甸海古寨风情园非遗游等,都将把游客的闲情逸致稳稳拿捏。

改造升级滑雪场, 重塑“中国滑雪之乡”

上个冰雪季哈尔滨旅游火爆“出圈”,为阿城区带来了新的发展机遇。阿城有“中国滑雪之乡”称号,玉泉北滑雪场被确定为“中国现代冰雪运动的登陆地”,今年,众多游客来这里打卡游玩。当地筹划着建设滑雪大跳台,进一步完善滑雪设施,提升吸引力。

玉泉有多个滑雪场,这些滑雪场坡度小、设施齐全,尤其适合初级滑雪者,部分滑雪场还专门为孩子开辟了儿童雪道。每家滑雪场各具特色,其中,玉泉狩猎场滑雪场设有狩猎项目,平山鹿滑滑雪场有独特的赏鹿场景……

哈尔滨2025年第九届亚冬会是绝佳契机,阿城区正紧锣密鼓地对玉泉狩猎场滑雪场、上京国际滑雪场等进行升级改造,增加雪道数量、完善相关设施,提升服务质量,为今冬可期的“冰雪季”旅游做好充分准备。截至目前,各项改造工程正在有序推进,预计11月竣工投用。

瞄准秋冬季多管齐下, 打造特色旅游新IP

为迎接秋冬季旅游消费新场景,阿城

区超前谋划,采取多项创新举措,多管齐下打好谋篇布局主动仗,打造特色旅游新IP。在产品特色上下功夫,打造阿城文旅“新名片”。阿城区注重文化与自然资源的整合,围绕金源文化、冰雪运动、生态观光等,推动多元化旅游产品开发。

在服务保障上下功夫,打造阿城文旅“畅游地”。阿城区文旅部门牵头,吸纳各景区意见建议,正在完善6条旅游线路,打好文旅“八张牌”。各职能部门将发挥作用,做好要素保障,加强配合,全力推动文旅产业发展。

在宣传推介上下功夫,塑造阿城文旅“新形象”。将打响阿城特色口号,串联旅游营销主线,彰显阿城“三餐有味,四季有景”的持久魅力。阿城区将深入挖掘金源文化,在景区宣传、产品打造、导游讲解中注入更多思想性、艺术性内涵,提升文创产品的文化含金量。

阿城区相关职能部门将强化行业监管机制,形成行业部门和属地网格化管理“双轮驱动”,提升服务水平,为秋冬季旅游保驾护航。

多项文旅活动齐发力, 搅热“秋山冬雪游”大戏

为助力即将到来的“秋山冬雪游”项目,阿城区还策划了多项文旅节庆活动,将从9月中旬一直持续到明年2月,为火热的冰城旅游市场“添柴加薪”。

阿城区将举办金龙山第15届红叶节、金秋丰收节、金源美食文化节、“喜迎亚冬会,逐梦玉泉山”——玉泉狩猎场滑雪节、红星湖冬捕文化节、金龙山越野马拉松比赛等系列文旅活动。同时,还将举办庆祝新中国成立75周年系列文艺演出、冰雪版画艺术展、阿什河冬泳表演等活动。

旅游离不开美食相伴,“金朝故都,魅力阿城”自带流量。阿城区为游客准备好了特色美食,有千年历史的舍利杀猪菜已成为声名远播的“舌尖上的记忆”,“赵记全猪宴”是舍利杀猪菜的领军企业,能烹饪出上百道菜品,成为“道地金源饮食文化”的一个标签。今年,这家餐饮企业升级了服务,服务人员全部满族服饰打扮,还有歌舞表演,很多游客就为“吃这一口、看这一眼”远道而来。此外,“别拿豆包不当干粮”的亚沟黏豆包、“中国豆腐第一镇”的平山干豆腐,还有松峰山大煎饼、杨树小米、玉泉酒、小桔桔饮料等特色产品,能满足不同游客的需求。阿城区特色农副产品销售中心不仅能服务好游客的“后备箱”,还提供快递到家服务,让游客“吃好”“拿上”阿城特色美食。

阿城区依托独特的资源禀赋,正全力打造“绿水青山就是金山银山,冰天雪地也是金山银山”实践地,不断为游客带来新体验,书写“金朝故都,魅力阿城”旅游高质量发展新篇章。

三中全会精神在冰城 学习贯彻市委十五届五次全会精神

16天展演不重样,冰城真有范儿

哈尔滨首届消夏体育夜市暨全民健身系列活动展演圆满落幕

在这里,不仅有紧张激烈的赛事,还有体育彩票、体育商品的展示售卖,免费体质监测、健康咨询等活动,让每一位参与者都充分感受到体育带来的欢乐与激情。此外,首届消夏体育夜市还独具匠心地融入了美食、文化展示、娱乐游戏等多种元素,构建起一个集体育竞技、休闲娱乐、文化交流于一体的综合性舞台,为“尔滨”夜经济的发展注入了新活力。

闭幕式上,短道速滑世界冠军李文文代表主办单位向广大市民发出倡议:诚挚邀请市民朋友们积极参与到各种体育活动中,享受运动的乐趣,拥抱健康的生活方式。本次消夏体育夜市由体育局、市文化广电和旅游局、市商务局、南岗区人民政府主办,市体育局赛事活动中心承办,市社会体育指导与国民体质监测中心以及各协会、俱乐部协办。活动的成功举办,不仅是哈尔滨体育事业发展的一次新尝试,更是推动城市文化旅游融合、提升城市品质与形象的重要举措。



轮滑展演。本报记者 韩伟摄

江苏自驾游游客车辆爆胎 冰城“的哥”热心帮忙

“哈尔滨人太好了,春节过后我要带团来”

行驶到东北林业大学门前时,车的左后轮突然爆胎了。他停车准备换胎,可是用工具支起车辆后才发现车上没有换轮胎的工具,当时修车店还没有开门营业,于是他招手叫停了一辆出租车。停车的是哈尔滨龙江旅游雷锋车队七大队驾驶员轩书成,听说需要换胎工具,轩书成立刻把自己车上的工具都找了出来,但与轮胎配件不匹配安装不上。“你别着急,我呼叫同事,看看谁车上有合适的工具。”随即,轩书成对讲机联系上了距离此处不远的车队长宣彦俊,二人会合后一起将轮胎卸了下来,换上了备用轮胎,整个过程不到10分钟。

“他们又热心又专业,几分钟就把轮胎换好了。我拿钱感谢他们,他们说什么也不收,说他们是雷锋车队的,应该做的,还欢迎我经常到哈尔滨来玩,我真是被感动了。”杨先生感慨万分,“我从事旅游行业十几年了,每年都在冬天组织游客发团到哈尔滨来,此行是在亚冬会前来哈尔滨考察,想设计新的旅游线路,真是对了。哈尔滨是个非常有魅力的地方,城市充满欧陆风情,但我觉得这里更美的是真诚热情的人。我在哈尔滨去了中央大街,感受到了城市的现代与浪漫;去了啤酒节,体验到了东北人的豪迈与热忱;去了师大夜市,品尝到了本地特色小吃……这里的风景和人情应该被更多人了解欣赏。月末我回去就要告诉更多的人,哈尔滨是多么美好的城市。抓紧规划旅游线路,春节之后我将带团再来哈尔滨。”

哈能量 发光的人 温暖的城

拟任职干部公示

依据《党政领导干部选拔任用工作条例》等有关规定,为加强干部选拔任用工作的民主监督,现将拟任职的干部进行任前公示,公示期限为2024年8月26日—2024年8月30日(5个工作日)。

王晚冬,男,汉族,1973年1月出生,大学,中共党员,现任省生态环境厅人事处处长、一级调研员,拟任哈尔滨市直机关正局级领导职务。

对拟任职人如有情况和问题,可在公示期内反映,反映情况和问题必须实事求是,应签署或告知真实姓名、工作单位和联系方式;对线索不清的匿名信和匿名电话,公示期间不予受理。

受理单位:中共哈尔滨市委组织部干部监督处(举报中心)

电话:12380—2—1
地址:哈尔滨市松北区世纪大道1号
邮政编码:150021
电子邮箱:通过“哈尔滨市人民政府门户网站”(www.harbin.gov.cn),点击“互动交流”,进入“干部监督举报”。

中共哈尔滨市委组织部
2024年8月23日

哈尔滨日报社开展助游惠游活动

6项贴心服务 让游客感受城市温度



志愿服务队员提供暖心服务。

本报讯(记者 王冠)为了让游客在畅游中感受“尔滨”的真挚善意和文明之美,哈尔滨市委文明办组织各级文明单位开展助游惠游活动。作为省级文明单位标兵,哈尔滨日报社志愿服务团队以真诚暖心的服务,让宾客在哈市夏日“畅爽”中留下美好的追忆、难忘的回味。

入夏以来,哈尔滨得天独厚的气候和独具特色的人文风情吸引大批游客纷至沓来。松花江畔的九站公园是各地游客驻足的打卡地之一,与之毗邻的哈尔滨日报社为

游客及户外工作者提供临时休息区、共享洗手间等便利设施的同时,还推出“爱心伞、暖心茶、针线包、歇脚椅、急救包、小药箱”6项贴心服务。

哈尔滨日报社志愿服务团队主动开展多元暖心周到的志愿服务,志愿者佩戴“志愿者”绶带,扶弱助残、尊老爱幼,为游客提供交通指引、旅游咨询、小件寄存等亲情服务。志愿者们用实际行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,让游客在享受旅游乐趣的同时,深刻感受到哈尔滨这座城市的文明与温度。

曝光台

工农大街 过街天桥台阶破损

本报讯(记者 霍亮)近日,有市民向记者反映,在道里区工农大街上的过街天桥台阶出现了破损,希望有关部门能尽快修理一下。

记者来到工农大街发现,过街天桥位于哈尔滨第十四中学大门口附近。该过街天桥台阶一块大理石板大部分已缺失,水泥混凝土已露出,一些碎裂的小石块残留在桥面上。破损面大约有30厘

米长、15厘米宽。台阶上与破损石板相邻石板,由于缺少支撑也存在破损脱落的可能。

此区域人流量较大,很多学生和附近居民过马路都要通过这座天桥。“希望有关部门能尽快维修一下。”附近居民说。

目前,城管局已经受理此项投诉,并启动了处置程序。记者将对后续处置情况进行跟踪报道。

哈南十九路 人行道上杂物占道

本报讯(记者 霍亮)近日,有市民反映,在平房区哈南十九路靠近中二院的城市绿地及人行道存在杂物乱堆放的情况。

记者在该点位看到,多处杂物随意搁置在绿地和人行道上,有铁架子、板材等。不远处的人行道上还有一个体积相对较大的杂物堆。不仅如此,这片绿地和

人行道上还存放着多个金属小型推车和电动三轮车,有些停放在绿地和人行道上,有些则横七竖八地倒在绿地一侧。

“希望有关部门能彻底清理一下,别影响植被生长。”一位路过的市民说。

目前,城管局已经受理此项投诉,并启动了处置程序。记者将对后续处置情况进行跟踪报道。

美好家园需要大家共同创造,市城管局与哈尔滨日报邀请您共建共享美好家园,如生活中遇到城市管理相关问题,均可拨打城管部门热线:0451-85996510或加微信“cgts0451-85996510”投诉举报。